



关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查进展情况的通报

2022年3月21日，东方航空云南有限公司波音737-800型客机(注册号B-1791)，执行MU5735昆明长水机场至广州白云机场国内定期客运航班。13时16分飞机从昆明长水机场起飞，64分钟后偏离巡航高度8900米快速下降，坠毁于广西壮族自治区梧州市藤县埌南镇莫埌村附近。机上123名旅客、9名机组成员全部遇难。

中国民用航空局依据中国民航规章《民用航空器事件技术调查规定》(CCAR-395)和《国际民用航空公

约》附件13《航空器事故和事故征候调查》的有关规定，会同有关部门对事故开展了深入、细致、严谨的技术调查工作。一年来，技术调查组对飞机残骸进行详细检查，确定坠地前飞机关键操纵部件可能的工作状态，对100余件重要残骸进行实验，分析损坏原因；对机组成员的资质能力、航班运行、飞机适航维修、航空公司组织管理等情况开展调查；对空中交通管制服务，机场地面保障，旅客、行李、货邮的安检和装载，危险品载运等

情况开展调查；结合相关数据对飞机最后阶段飞行状态进行分析，使用飞行模拟机和真机开展模拟验证。

截至目前，技术调查组开展了现场勘查、资料检查、人员访谈、实验分析等大量工作，但由于本起事故非常复杂、极为罕见，调查还在持续深入进行中。后续，技术调查组将在前期工作基础上继续开展原因分析及实验验证等工作，并根据调查进展情况及时发布相关信息。

国内

中疾控专家称 本轮流感高峰在部分省份开始下降

针对近期公众关心的流感防治热点问题，中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕20日表示，继此前我国流感活动水平有所升高后，目前已监测到有几个省份流感活动高峰出现拐点，开始下降。

“今年较往年约晚2个月进入流感流行季，本次流行的流感病毒以甲型H1N1亚型流感病毒为主，其次为甲型H3N2亚型流感病毒。”王大燕表示，主要有两方面的原因，一是因为防控新冠病毒的措施同时对季节性流感能控也非常有效，使得流感等其他呼

吸道病毒流行受到一定程度压制；二是由于近3年甲型H1N1亚型流感病毒未在我国流行，导致人群对流感病毒的预存免疫力有所降低。

专家提示，面对流感流行，公众应坚持做好个人防护，勤洗手、戴口罩、勤通风，尽量避免去人群聚集场所。若出现流感样症状，应避免带病上班、上学，接触家庭成员时需戴口罩。对于尚未接种流感疫苗的孕妇、老年人、慢性病患者、低龄儿童等高风险人群，建议在流感疫苗可及的情况下积极接种，仍能起到很好的预防保护作用。

闯入熊猫园逗引大熊猫



涉事男子已被警方带走

近日，网友发视频称，唐山动物园免费开放首日，一男游客私自闯进熊猫园中逗引大熊猫。

网传视频显示，一名男子蹲在一只成年大熊猫面前，伸手去摸它的头部，熊猫猛地甩头。男子和熊猫几乎是零距离接触，现场游客发出惊呼。

唐山动物园工作人员证实，确有一名男子入馆近距离逗大熊猫，好在人和熊猫都没有受到伤害。大熊猫馆装有玻璃护栏，将游客和熊猫分开，不知这名男子是怎么进去的。

事后该男子已被警方带走，园方表示会加强安保措施。

国际

伊朗总统办公室称 伊总统收到访问沙特邀请

伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪19日说，伊朗总统莱希日前收到沙特阿拉伯国王萨勒曼邀请莱希访沙的信函。

贾姆希迪在社交媒体发文说，萨勒曼在来信中欢迎“两个兄弟般的国家”同意恢复外交关系，邀请莱希访问利雅得，并呼吁两国加强经济和地区合作。莱希对邀请表示欢迎，强调伊朗已就同沙特扩大关

系做好准备。

在中方支持下，沙特阿拉伯和伊朗于3月6日至10日在北京举行对话。10日，沙特阿拉伯和伊朗达成北京协议，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

30亿瑞士法郎 瑞银集团“接盘”瑞士信贷银行



受美国硅谷银行关闭风波影响而深陷危机，触发瑞士监管机构紧急救助行动。在监管机构推动下，瑞士最大银行瑞士联合银行集团决定以30亿瑞士法郎收购瑞士信贷银行。

瑞士联邦政府说，面对目前困难形势，瑞银集团收购瑞信是恢复金融市场最近缺乏的信心的最佳解决方案，同时也是管理瑞士及其公民面临风险的最佳解决方案。

瑞信成立于1856年，在全球资本市场具有重要影响力。今年2月，瑞信宣布2022年净亏损73亿瑞士法郎，连续第二年净亏损。3月14日，瑞信发布报告称，该行对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。

美国一核电站 泄漏约151万升含氚放射性水

美国明尼苏达州污染控制局近期通报说，位于该州蒙蒂塞洛市一个核电站泄漏了大约151万升含氚放射性水。

明尼苏达州污染控制局说，该核电站属于美国卓越能源公司。去年11月底，这一公司在例行地下水监测中发现异常结果后向明尼苏达州和美国核管理委员会汇报。氚是氢的一种放射性同位素。这一事故近4个月后才被公之于众，引发美国舆论对公共安全

的担忧以及对信息透明度的质疑。

明尼苏达州污染控制局称，泄漏已经被阻止，没有触及密西西比河，也没有污染饮用水源。此外，目前没有证据表明核电站附近任何饮用水存在风险。

另据美国卓越能源公司透露，泄漏发生在核电厂两座建筑间的水管，被控制在厂区，“对当地社区或环境不构成健康和安全风险”，约25%的泄漏氚已被回收。

边栏

一项调查显示 近半受访女科学家曾遭性骚扰

据法国《回声报》18日报道，近日一项调查显示，对包括法国在内的全球117个国家和地区约5000名科研工作者进行统计，结果显示，49%的女科学家表示，她们至少被性骚扰过一次。这些骚扰大多数发生在其职业生涯早期，骚扰和歧视性的举动包括被叫“宝贝儿”等称呼、私生活被打探。65%的女科学家表示，这对她们的科研事业造成了负面影响。

调查显示，面对这些恶劣行径，只有1/5的女性受害者向所在科研机构做了报告，52%的受害者只是选择在职场避让。

韩国老年人再就业人数 10年增加一倍多



韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示，由于生活成本上升、经济放缓等原因，韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

据韩联社报道，过去10年，韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升，今年2月达42.8%。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示，老年人参与的经济活动多为低端工作，薪酬偏低。

德国护工缺口大 研发机器人照顾老年人



随着越来越多老年人需要照顾而护工短缺，德国科学家正加紧研发机器人，以期它们今后能够分担护工的部分工作，甚至为老年人提供辅助诊疗服务。

法新社19日报道，到2050年，德国的护工缺口可能达到67万。为满足照顾老年人日常生活以及为他们提供诊疗的需求，德国慕尼黑理工大学在德国南部小镇加米施-帕滕基兴设立了老年病学研究机构。借助信息技术、3D技术，十多名科学家研发一款为老年人提供服务的机器人。